



Caudillo pasó ayer revista a la Escuadra en aguas de Tarragona

PARA LA "DULCE" FRANCIA

España no olvida

En estos momentos en que por determinadas potencias se quiere cambiar de situación e incluso obtener ventajas de un cambio de actitud respecto a España no es posible olvidar la conducta de cada una en el curso de la guerra. Francia, la Francia oficial, la Francia del frente popular, debe saber que los españoles no olvidan. Desde el comienzo de nuestra guerra han sido las francesas las que han causado la muerte a nuestros mejores. Concretamente, a Francia se debe que el Alzamiento Nacional no triunfara en unos días. ¡Aquella promesa de ayuda de Leon Bum a Fernando de los Ríos cuando aún no sonaban los tiros primero!... Fué la Francia frente populista quien ocasionó con su conducta la prolongación de una resistencia que solo podía conducir a donde ha conducido: al mismo final victorioso para nuestras armas, pero a costa de ríos de sangre y de montones de cadáveres interpuestos en el camino de la victoria.

Ha sido la frontera francesa abierta siempre la suministradora eterna de las energías que el enemigo necesita en los momentos en que nuestras victorias le colocaban al borde del abismo; por la frontera y por el mar entraron continuamente hombres y material en cantidades realmente «orbitantes» con una prodigalidad que revelaba el empeño siniestro de pretender con nuestra ruina el exterminio de España.

Fué Francia quien inventó lo de la no intervención, sin duda para burlarse mejor de su propia obra. Fué también aquel fidiño Pierre Cott ministro del Aire quien sembró los cielos de España del vuelo siniestro de las alas francesas en misión destructora de hogares humildes, de monumentos de arte, de templos de Dios... ¿Y cómo olvidar que fueron las brigadas internacionales las compuestas principalmente por franceses las que llevaron el peso en la batalla del Ebro como antes en la de Brunet? Tampoco sería justo dejar de citar el hecho de que varias veces han estado en la frontera dispuestas a entrar en España divisiones regulares del Ejército francés; si no llegaron a hacerlo fué porque la actitud de las potencias amigas y las advertencias de Inglaterra demostraron que no estaba el terreno para aventuras. Es más, se ha demostrado que han sido muchos los desertores franceses que con motivo de la movilización general de septiembre no acudieron al llamamiento por que estaban luchando en la zona roja. Y hasta oficiales aparecieron por campos de España faltando a sus deberes en Francia. Y todos, hace poco, han sido inducidos por la Cámara.

España no olvida. Cuando los guardias móviles franceses han tenido que rendir honores en la frontera a un general de la España de Franco, de la única España, y cuando una legión de indeseables se le ha entrado por las puertas se han convencido al fin de que no hay más Gobierno que el de Franco. Y quieren ahora, por lo visto, adoptar una actitud como si nada hubiera pasado. Y eso, no, España ha recibido grandes agravios de la Francia frente populista que claman justicia al cielo. De los españoles se podrá pedir todo, pero no que pierdan la memoria.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de febrero de 1939. (III Año Triunfal): Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestra aviación bombardeó con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante.

Salamanca, 22 de febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Turquía reconoce al Gobierno nacional

Las demás potencias balcánicas anuncian haberlo hecho también

BURGOS.—El Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que el Gobierno turco ha reconocido ayer de «jefe» al Gobierno nacional de España.

Este es el primer reconocimiento pleno de nuestro Gobierno como único y legal de España del grupo de la Entente balcánica.

BUCAREST.—Después de haber dado lectura al comunicado de la conferencia balcánica, Gifenco ha dado la siguiente información.

«Los miembros del Consejo permanente han decidido, en principio, el reconocimiento del Gobierno de Franco. Cada Estado permanece libre de determinar a su conveniencia las modalidades de ese reconocimiento». Delegados españoles en el Congreso anti comunista en Ginebra

BURGOS.—Han salido para Ginebra, al objeto de participar en el Congreso de la asociación contra el comunismo, dos delegados de la España Nacional.

Estos someterán al mencionado Congreso unos documentos muy interesantes y que hacen referencia a la actividad del comunismo en España, demostrando en primer lugar que la guerra civil de España ha sido por culpa del comunismo.

Continúan los desmanes de los rojos en Francia

Han intentado volar la línea férrea cerca de Lourdes

PARIS.—Un nuevo atentado ferroviario ha tenido lugar en Francia, llevado a cabo por agentes subversivos evadidos de la zona catalana. En la línea ferroviaria de Clermont-Ferrand fueron colocados cinco petardos, a cinco kilómetros de Lourdes, con el fin de volar la línea del ferrocarril. Fueron descubiertos por la policía, habiendo hecho varias detenciones, continuando las pesquisas para llevar a cabo el esclarecimiento del hecho.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Las unidades navales desfilan ante el Generalísimo que vestía uniforme de Almirante

Acompañaban al Caudillo los generales Queipo de Llano, Solchaga y Yagüez, los almirantes Cervera, Moreno y Morcut y los ministros de Gobernación, Agricultura y Defensa Nacional

La marinería presa de indescriptible entusiasmo aclamó delirantemente al Generalísimo

El Tebib Arrumi, en su crónica de anoche, dió cuenta del brillantísimo desfile de la escuadra ante el Caudillo, en los siguientes términos:

La fiesta inolvidable de ayer necesita una segunda parte. La guerra está siendo ganada por tierra y aire y también por el mar. Nunca se ha hecho justicia a nuestra Marina y sin embargo esa actuación, en centenares de ocasiones tan heroica como trascendental para el resultado final de la guerra, ha sido «atada por el Caudillo».

De los servicios prestados en el mar apenas se tiene otra noticia que la glosa que hubo de ponerse a los actos heroicos. Un día tuvo que ser el Caudillo el que levantara el velo de esa actuación y fué un día en que proclamó que aproximadamente la tercera parte del material de guerra de que disponíamos había sido adquirido merced al apresto de barcos enemigos hecho por nuestros bravos marinos.

Estos hechos presentan un factor de gran importancia. Una vez más el Caudillo ha sabido hacer justicia y para ello en el día de hoy ha vestido su cuerpo con el uniforme de almirante de la Armada española y se ha trasladado de Barcelona a Tarragona para revistar una división de la Escuadra nacional, mandada por el almirante Moreno.

En esta visita ha sido acompañado por los ministros de la Guerra, Gobernación y Agricultura, y por los generales Queipo de Llano, Solchaga, Yagüez y otro gran número de jefes del Ejército y el coronel segundo jefe de Aviación, a quienes acompañaban los agregados militar y naval.

En tres lanchas: «Oviedo», «Requeté» y «Bidasoa», cruzaron el mar para trasladarse al «Mar Negro». Ya instalados en este crucero comenzó la revista. Empezaron el desfile los cruceros «Canarias», «Cervera» y «Navarra». Detrás, entre otros, los destructores «Ceuta», «Melilla» y otros varios; los minados «Júpiter», «Valcano» y «Martes»;

torpederos «Canalejas», «Cánovas» y «Dato», y dos destructores, uno de ellos el «General Mola».

Todos estos navíos pasaron por delante del «Mar Negro» a toda marcha de sus máquinas primero y lentamente después. Las tripulaciones de ellos estaban formadas sobre cubierta y al enfrentarse con el «Mar Negro» gritaban siete veces ¡Viva España! y tres ¡Franco, Franco, Franco!

Durante toda la duración del desfile volaron docientos aparatos, que realizaban acrobacias, y lanzándose los cazas hasta casi rozar las alas en sus famosas cadenas.

Si perfecta fué la revista naval, no menor interés y perfección tuvo la revista aérea. Terminada una y otra, el Generalísimo abandonó el «Mar Negro», trasladándose al buque «Almirante» al «Canarias», donde fué recibido por los almirantes Moreno, Cervera y Morcut. También se encontraban en el buque «Almirante» algunos ministros y altas personalidades.

La solemnidad del acto fué grande, y el momento más emocionante fué cuando el Caudillo, en presencia de la oficialidad, dirigió a ésta su cálida palabra, para una vez más gloriosar, con su patriotismo de buen cristiano, el concepto del deber militar.

Declaró que la obra que estaba realizando tiene por objeto llevar a la Patria a la grandeza y prosperidad que por su historia le corresponde ocupar. El entusiasmo que entre la gente del mar ha despertado, el Caudillo, supera a todo cuanto pudiéramos decir.

Un comentario de este acto de hoy me lo ha ofrecido un simple marinero, que al lado mío en el torpedero «Oviedo» dijo:

«Franco ha hecho hoy carne y realidad el credo de nuestra Falange, lo que expresa mejor que con ninguna otra palabra en aquellos tiempos finales de nuestro «Volverá a reir la primavera—que por cielo, tierra y mar se espera.—Arriba escuadras a vencer—que en España empieza a amanecer».

Telegramas del Duce y del Caudillo con motivo de la total conquista de Cataluña

ROMA.—El Generalísimo Franco ha dirigido al Duce el siguiente telegrama:

«Después de haber terminado la campaña en Cataluña y de haber asistido al desfile del Ejército victorioso, al cual pertenecen los bravos legionarios italianos, el pueblo español ha rendido homenaje al italiano y al Duce. Junto con el saludo entusiasta del Ejército español para sus camaradas italianos, os envío mis sinceros saludos personales».

El Duce ha contestado con el siguiente telegrama:

«Os doy las gracias por los honores que han sido tributados a las tropas legionarias en el momento en que éstos han desfilado delante de vuestro Generalísimo en Barcelona, reconquistada para la gran España unida. Os devuelvo cordialmente vuestro amistoso saludo y os confirmo que los legionarios italianos obedecerán vuestros órdenes hasta la victoria definitiva».

La gran cruz magistral al Señor Serrano Suñer

BURGOS.—El Príncipe Chigi, Marqués de la Orden de Malta, ha expresado al ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que le ha sido concedida la Gran Cruz Magistral, que es una de las mayores condecoraciones de la Orden.

El ministro le ha expresado asimismo su agradecimiento por la distinción y deferencia de que ha sido objeto.

Prórroga de los privilegios concedidos a los Militares de la España Nacional sobre abstinencia y ayuno

El señor Inspector Eclesiástico Castrense ha publicado el importante comunicado siguiente:

«El Excmo. señor Pro-Vicario General Castrense me comunica que, la Santa Sede, dando una prueba más de amor al Ejército español de Tierra, Mar y Aire, ha prorrogado por un año los privilegios sobre abstinencia y ayuno que otorgó a los militares de la España Nacional en el año 1938, y, a instancias de nuestro venerado Cardenal Delegado Pontificio Castrense.

Síntesis de los privilegios

Todo aquel que milita o actúa bajo la jurisdicción del Excmo. señor ministro de Defensa Nacional, en los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire si está:

En el frente... cualquiera que sea su categoría y condición, está dispensado en absoluto de todo ayuno y abstinencia.

En retaguardia... quedan asimismo dispensados de todo ley de ayuno y abstinencia los soldados y las clases de primera y segunda categoría, esto es: cabos, sargentos, brigadas y suboficiales.

Los generales, jefes y oficiales vendrán solamente obligados a guardar: 1.º La Ley de ayuno y abstinencia juntamente, el Miércoles de Ceniza, los Viernes de Cuaresma y el Sábado Santo hasta mediodía.

2.º La Ley de solo ayuno, los de-

más Sábados de Cuaresma y el Lunes, Martes, Miércoles y Jueves de Semana Santa.

Ahora bien, si los referidos generales, jefes y oficiales toman la Santa Buía, además de las otras gracias a ellas vinculadas, quedan dispensados de la abstinencia el Miércoles de Ceniza, y del ayuno, el Lunes, Martes y Jueves Santos y el Sábado de Gloria hasta mediodía.

N. B.—Las familias de los militares participarán del privilegio de éstos sólo en cuanto a la ley de la abstinencia y cuando coman de su misma mesa y en su compañía, aun en el

Los donativos para las poblaciones liberadas por nuestro glorioso Ejército

Los donativos, en especie, que los españoles entreguen, atendiendo las patrióticas indicaciones formuladas por Su Excelencia el Generalísimo y por el señor Ministro de la Gobernación, deben ser depositados en los Gobiernos Civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

Negrín, el cínico

El envío que hizo Negrín de un telegrama de pésame al cardenal Pacelli por la muerte de S. S. Pío XI, ha sido comentado en el «Corriere della Sera» en los siguientes términos:

«También este llamado Jefe de un Gobierno de asesinos y de desertores se ha creído en el deber de mandar su condolencia por la muerte del Pontífice. El señor Negrín ha telegrafado al cardenal Pacelli que «el Gobierno español» se asocia al dolor universal por la muerte del Papa. Creemos que el papel del telegrama se habrá vuelto rojo por la vergüenza de llevar estas grotescas expresiones. Que uno de los mayores responsables de la tragedia de España, que el representante del régimen de maldades de militares de sacerdotes, frailes y religiosas, se atreva a asociarse al luto universal por la muerte de Pío XI, es señal no sólo de un espantoso cinismo (o cual nos asombra), sino también del enorme confusiónismo que existe en este momento en torno a los asuntos de España...»

Pero en este fondo de incalificable defachatez también el telegrama de Negrín puede encontrar honradamente el lugar debido. Este telegrama completa la figura del hombre que ha explicado la huida de todo un ejército a territorio francés como una maniobra hábilmente realizada para poner a salvo el material bélico... pero este hombre ha sido hasta ayer el ídolo de las democracias, ha recibido en la frontera los honores militares de los franceses «pur sang»... del Senegal; ha encontrado en la amiga república a quien le ha proporcionado un avión para volver a Madrid.

Negrín puede tener todavía un porvenir. Aunque haya sido muy escrupulosa la eliminación de religiosos de la España roja, podrá encontrar aun algún otro millar de sacerdotes y de monjas para asesinar antes de que el avance de los nacionales le fuerce a una segunda fuga. Hecho esto, puede ocurrir que llegue aun a tiempo para enviar otro telegrama al Cardenal Pacelli en ocasión de las fiestas de Pascua...

Dicen que Negrín llevaba en el dedo un precioso anillo pastoral perteneciente a uno de tantos obispos españoles asesinados por los rojos. Puede ser que, por prudencia, se lo haya quitado, pero puede darse también que lo haya llevado cínicamente en el dedo mientras escribía el impudico telegrama con el cual se ha asociado al dolor universal por la muerte de Pío XI.

En todas las oficinas de Correos se admiten para su curso por avión, correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

ciso que el militar se ausente, si su ausencia no excede de tres días.

El inspector eclesiástico castrense, Albino Pajares Liebana.

3 Minutos de Religión

Un rato de broma

CRISTIANOS

«Hay muchas clases de cristianos», de muchos grados, de diversos caracteres, de distintas ideologías, y de distintas prácticas, sobre todo. Aun siendo buenos son muy distintos unos de otros; y siendo malos mucho más. Es también muy digno de advertirse que siendo los cristianos vivos, así como varían en su constitución corporal, así varían también en su tenor espiritual y en el desarrollo de su vida cristiana.

Hay muchos cristianos que «creen y no practican», débiles, inconsecuentes, descuidados.

Hay cristianos que al revés, «practican y no creen». Parece que esto no puede ser, pero es. Por educación, por rutina, por sentimiento, y a veces por hipocresía y por congraciarse con los amos, practican exteriormente la religión; pero no tienen fe, o la tienen muy escasa, o simplemente ignoran la doctrina cristiana. Cristianos algunos, de puro sentimiento.

Hay cristianos «que no caen» sino en faltas leves. Los hay y forzosamente no son tan pocos como creen algunos.

Hay cristianos que «caen pero se levantan». Propio es del hombre, si no pone mucho cuidado y pide mucha gracia a Dios, caer; y propio del cristiano levantarse pronto. Para eso está el Sacramento de la Penitencia.

Hay cristianos también que desgraciadamente «caen y no se levantan»; o tardan mucho en levantarse. Mal género de cristiandad.

Hay cristianos que «avanzan hacia el bien y van mejorando». La vida larga es un beneficio de Dios. Muchos que estuvieron descarriados, o tibios en su juventud y en su adolescencia y acaso en su primera virilidad, se desengañan y serenan en su segunda virilidad y en la madurez de los años y se abrazan sueltamente a Jesucristo.

Hay cristianos que se «pervienten y retroceden». Una mala pasión, los pecados repetidos que forman cadena y se convierten en vicio, los retienen de ir a Cristo, los amarran los desesperan, los separan de la práctica de la religión, los arrancan o les anublan

la fe. A veces los llevan hasta a alguna asociación anticatólica y hasta la apostasía. Hay que tener presente que de suyo cada pecado es un paso hacia el ateísmo. Todo pecado infunde al corazón un poco de deseo de que no haya Dios, y de que no sea verdad el cristianismo. Es terrible la fuerza de la razón malo.

Hay cristianos que se «condenan». Nadie piense que basta ser cristiano de cualquier clase para salvarse. El cristiano que tiene pecado mortal y muere en él, se condena.

Hay cristianos que se «salvan». Y se salvan muchos. Es muy grande la fuerza del cristianismo; es increíble la misericordia de Jesucristo nuestro Juez, y sólo a última hora hay tiempo para arrepentirse y prepararse. Pero hay cristianos que se «salvan por los pelos», como suele decirse; pero no hacen más que salvarse justamente; los cuales tendrán mucho y terrible purgatorio, y lo merecen. Grande es la misericordia de Cristo; pero exacta es también su justicia.

Hay cristianos, en fin, que se hacen santos porque desarrollan en sus espíritus toda la fuerza de la semilla cristiana, de grano de mostaza, de la levadura evangélica, de la sembradura celestial y llegan a dar ciento por uno. Ni penséis que sólo son santos los que la Iglesia canoniza; hay otros muchos que sin dar que hablar, sin grandes manifestaciones por que ni siquiera tuvieron ocasión para ellas, llevan en sus casas vidas verdaderamente cristianas y santas y practican virtudes excelentes y aún heroicas, que si se sometiesen a proceso, hasta serían canonizadas. Vamos en los «tres minutos» siguientes a ir clasificando varios cristianos y cristianas, con el fin de que cada uno se vea donde está y procure mejorar y desarrollar toda la fuerza de la gracia que es muy grande; lejos de pervertirse o ir hacia atrás, camine siempre adelante por la senda de los mandamientos de Dios con la gracia cristiana, haciendo buenas en su conducta las promesas de Nuestro Señor Jesucristo, que según El mismo dijo: Vino para que tengamos vida, y para que la tengamos muy abundante, más abundante cada vez.

Remigio Vilariño S. J.

Bruno Alonso, el brutísimo diputado socialista de las Constituyentes y después comisario general de la escuadra roja, ha lanzado una enérgica alocución a los de la flota que flota de milagro, dijo entre otras cosas más o menos bonitas:

«Humanos que somos—ya no recuerda el asesinato de la oficialidad leal a España y a su honor—, no nos deja indiferentes a la marcha de la tragedia en que la Patria—¿su Patria?—se debate por la cobardía del mundo, que nos ha dejado solos aquí metiditos en el puerto de Cartagena.

El mando, que no ha engañado a sus dotaciones nada más que siempre que ha podido, no quiere ocultar la gravedad del momento. Pero mientras el mando permanece en su puesto, las dotaciones también tienen el deber de hacerlo y por nada del mundo pueden perder la vergüenza y la lealtad.

El «gobierno» del Frente Popular será el que decida sobre el porvenir; y si las circunstancias no son adversas—¿más todavía?—sabremos resignarnos y la flota cumplirá con su deber.

Firma tan interesante documento «el jefe de la flota, Bruno Alonso».

En Cartagena y en otros muchos puntos de la zona roja ha causado sensación el sofisma de Bruno Alonso y se hacen cábalas sobre lo que habrá podido ocurrir entre la piratería roja cuanto así ha creído oportuno manifestarse su comisario general.

En la escuela central de comisarios políticos se ha organizado un «torneo» entre los combatientes de Levante. Los temas del mismo son los siguientes: antifascismo, tanquismo y propaganda en el campo «fucioso».

Los valencianos comentan si en vez de «tanquismo» habrán querido decir «tangusmo», por lo conveniente que es para los comisarios políticos tener ligeros los pies a la te lo que se acerca.

Ha llegado a Murcia el «tentente general», Miaja. Inmediatamente celebró una conferencia con los jefes militares de la plaza.

A la salida los periodistas le saludaron y Miaja contestó que no tenía nada que decirles.

Será por aquello de que «en boca cerrada...»

El cinismo de los rojos no tiene igual. Calculen ustedes que se les ha ocurrido nada menos que celebrar en Valencia un acto en honor de los combatientes catalanes.

Hizo uso de la palabra un soldado y varios comisarios políticos, primeros premios en la prueba de «cross-country» tan lucidamente celebrada en Cataluña.

En sus discursos exaltaron el heroísmo del «ejército» rojo catalán que no ha sido vencido por los «fuciosos» en virtud de su triunfal retirada más allá de la frontera.

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Ahora les estorban.

PERPIÑAN.—Tres mil anarquistas españoles pertenecientes a la famosa 26 brigada han sido internados en la fortaleza de Monclús. Las autoridades francesas esperan poder poner fin con este medio a los desórdenes y saqueos cometidos por estos bandidos que aterrorizan la región de Bourg Madame.

Registros en los pueblos franceses, en busca de armas de los refugiados

Los servicios sanitarios han sido impotentes hasta para duchar o pelar a los evadidos

Para los que han llegado con moneda francesa no ha habido ni campo de concentración ni vacunaciones

No ha aparecido ningún aparato de radio de los requisados en Barcelona

Según anuncian de Perpignan, los generales Fgaide y De Castelnau prosiguen su investigación sobre el material rojo que los marxistas han internado en Francia. Solamente en la noche del día 8 de este mes llegaron a la estación de Cerbère 60 vagones cargados de material de guerra, en el que figuraban cascos, ametralladoras y municiones en gran cantidad. En otros diversos lugares de la frontera en pueblos más internados se almacenan a más de los millares de fusiles cogidos a los milicianos, camiones y vagones, tanques, etc. Se va a proceder a inventariar toda esta inmensa cantidad de material, que unida a la que ha quedado en poder de las fuerzas nacionales, muestra bien a las claras la mentira roja, que afirmaba cínicamente que se veían obligados a retroceder por la inferioridad de material que se encontraba, con relación a las fuerzas del Generalísimo Franco.

Había abundante material, como había abundante botín de robos y saqueos. Y parte de este material, singularmente armas cortas, pasa a Francia, pese a la vigilancia de los guardias móviles, los senegaleses y otras fuerzas de la frontera. En la estación de Bouleu ha sido encontrada una pistola en poder de un niño de once años.

En la frontera se dió el caso de un titulado oficial rojo, que se negó a dejarse registrar, afirmando que daba su palabra de honor de no llevar armas. Hecho el registro se le encontró en el equipaje un fusil ametrallador con municiones. Pero sin duda es consigna marxista que tales armas pasen a Francia, para hacer las delicias de los franceses, y servir a las tropas de choque de Moscú de instrumentos de trabajo. Los aviones se han concentrado en el aeródromo de Toulouse y los pilotos han quedado a disposición del ministro de la Guerra.

Han comenzado a realizarse registros domiciliarios en casas sospechosas de estos pueblos, donde se supone hayan podido ser escondidas armas de los refugiados españoles.

El peligro de epidemia subsiste. No parece que la reciente visita del ministro de Sanidad haya ejercido una influencia decisiva para el funcionamiento de los servicios. Estaba previsto que los refugiados, aparte de un elemental aseo, recibiesen la vacunación contra la viruela, contra el tétanos, el tifus y la difteria. El resultado es que los servicios sanitarios se han manifestado impoten-

tes. No solamente para la vacuna: si siquiera para duchar o pelar a los evadidos.

No es de esperar que la visita que después han realizado los diputados de la Federación Republicana, Lucas y Bietrix, tenga más eficacia que la del ministro. Los diputados venían a informarse de la situación de los refugiados, tal vez con ánimo de recoger datos para servirse de ellos en alguna actividad parlamentaria. Visitaron los campos de concentración y nada más. Entre tanto, el que sólo se titula embajador de Francia en la España republicana, señor Henry, se ocupaba del envío a la zona nacional de los presos que fueron traídos de los presidios rojos catalanes. Con el mismo destino marchan voluntariamente expediciones de milicianos marxistas que, completamente desengañados, solicitan acogerse a la justicia y a la clemencia del Caudillo Franco. Serán gentes a las que la conciencia no les reprocha nada más que el dolor de haber sido víctimas del engaño terrible de los rojos.

En contraste con el absoluto abandono de éstos, la Prensa de París publica la noticia de que algunos ex milicianos, bien provistos de pasaportes nuevos, han llegado a la ciudad con cantidades en moneda francesa que oscilan en torno a los 2.500 francos. Para estos mozos que son, sin duda, distinguidos revolucionarios, no ha habido campos de concentración, ni... vacunaciones antivarrióticas.

Fina mente, una noticia que, aunque es de Barcelona, ha llegado aquí a nuestro conocimiento, por haberla publicado los diarios franceses. Se recordará que días antes de que la ciudad fuese liberada por los soldados del Generalísimo Franco el titulado gobierno Negrín acordó la requisita de todos los aparatos de «radio». Todo el mundo supuso que se quería impedir que las gentes tuviesen noticia del curso de la guerra. Pues se trataba de algo más: de un magnífico negocio. Porque de los cien mil aparatos a que alcanzó la requisita, según noticia que envían los correspondientes franceses, no ha sido encontrado ninguno en el local donde hubo de hacerse la entrega. ¿Quién se habrá evadido los aparatos y a dónde? Los aliados «generosos» de los marxistas, que tantas cosas se llevaron a Rusia o a Méjico, tal vez pudieran dar razón del destino de estos aparatos... y del capital amasado con ellos por cualquier comité de los que han huído a la hora de la forzosa liquidación de sus negocios.

Sección religiosa

Impresión del momento

SANTORAL

FEBRERO
23
VIERNES

Abstinencia y Ayuno.
La misa y oficio divino son de San Matías, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

Cultos Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las seis, rosario y Viacrucis.
San Vicente.—Por la tarde, a las seis, rosario y Viacrucis.
Santiago.—A las seis de la tarde rosario, Viacrucis y pática.
San Juan.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y Viacrucis.
La Santa.—Por la tarde, a las cinco y media, rosario y Viacrucis.
Amor Misericordioso
Reparadoras.—Por la misma misa a las ocho y media. Por la tarde, a las cinco, rosario y ejercicio propio. Estos cultos serán aplicados por España y por los caídos.

¡Así da gusto!

Padres los que tenéis hijas hijas que tenéis parientas, parientas que tenéis primos y primos que tenéis... suegras, oid que crimen tan grande en la provincia de Cuenca...

Así empezaba un romance popular en otra época y así, con igual tono, podía empezar en esta por lo que en Cuenca ha pasado: que no es crimen ni es tragedia sino que un alcalde allí porque se tuvo que ir fuera ha dejado en la Alcaldía a... ¡su esposa de alcaldesa! Si la mujer del queso ¿qué será?... será... queso en Cuenca la del alcalde sustituyéndole queda. ¿Que no la ha elegido el pueblo? La República soviética así las gasta y así tuvo ayer la desvergüenza de decirlo por la radio para que en el mundo sepan cómo se supe en el mundo cuando el marido se ausenta. Si Azafra con su mujer no se hubiera ido... ¡era la que hoy a la Pasionaria dejaba sin Presidencia!

J. Mayoral Fernández.

UN PERIODICO ROJO DICE QUE TODO ES INUTIL

Ni en Rusia ni en Méjico quieren a los rojos españoles

«TENGAMOS LA MIRADA FIJA EN LO QUE PUEDE PRODUCIRSE, QUIZAS ANTES DE LO QUE PODAMOS CREER»

El periódico marxista «Mercantil Valenciano» publica un sueto en el que dice que, tanto Negrín como los demás componentes del comité, están firmemente impuestos de la verdad de la situación actual, pues se la han comunicado los distintos jefes militares. Es inútil, por lo tanto, que añadan la hojarasca de frases hechas, pues sobre todo se alza la realidad que es bien conocida. Nuestra misión ahora estriba en vencer al pueblo para que obedezca y se preste a hacerlo como debe. Huelgan, por lo tanto, discursos de comisarios políticos y otras seculares de distintas especies, ya que sólo debe atenderse a iniciar una depuración radical, puesto que en nuestra retaguardia hay quienes no esperan más que la entrada de las tropas de Franco. Tengamos la mirada fija y nuestro esfuerzo pendiente en lo que puede producirse de un momento a otro, quizás antes de lo que podamos creer.

PARIS.—El órgano de los radicales socialistas «La République» declara que el Gobierno francés preguntó al soviético si estaba dispuesto a recibir en la U. R. S. S. de veinte a treinta mil refugiados españoles contestando el Gobierno soviético que no estaba preparado para recibirlos.

Ante esta negativa, el Gobierno francés hizo la misma pregunta al de Méjico. Este no ha contestado todavía, pero se cree que su respuesta será también negativa.

Haciendo comentarios sobre las medidas adoptadas respecto a los refugiados, «La République» dice que el Gobierno soviético tiene la intención de emplear a los refugiados rojos españoles en Francia para sus propios fines, por lo que cree conveniente que continúen en Francia.

Los rojos intunden temores en Francia.

PARIS.—En Burdeos fueron detenidos 200 españoles, de los que 50 fueron encerrados en una fortaleza acusados de cometer crímenes.

En Narbona se detuvo a 14 anarquistas españoles que se habían fugado de campos de concentración.

El Alcalde de Argelès ha enviado al ministro del Interior un telegrama llamando la atención sobre los graves perjuicios causados en la región por los refugiados españoles, que han arrancado 800 hectáreas de viñedo para quemar las cepas en los campos de concentración. Los daños ascienden a dos millones de francos.

Se temen graves disturbios entre los refugiados y los viticultores.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Calzados gratis, los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Contra
Reumatismo
Cansancio
muscular
Lumbago

BAYER

Frixal
el nuevo linimento nacional

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología.. Jueves a las once. Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario antivenéreo... Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde. Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones... Diaria de once a una. Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se de llenen nombre del enfermo e investigación deseada. 2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día. El Director, Fernando Chacón.

HERNIADOS

Nada de nuevas propagandas. No ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica, contruidos exclusivamente para cada caso, son la última esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo modelo alemán IOHA, ligero sumamente adaptable, suave cómodo, y de fijación absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

MUTILADOS

Brazos, piernas, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices. Para encargos y detalles, visitar al especialista delegado de Industria Ortopédica Hispano Alemana, de nueve a una en BARCO DE AVILA, domingo 26 febrero, Hotel España. AVILA, lunes 27 febrero, Hotel Nacional. AREVALO, martes 28 febrero, Hotel Comercio. OLMEDO, miércoles 1 marzo, Fonda España. Industria Ortopédica Hispano Alemana. Director Constructor alemán de Munich, don Juan Hollederer, calle Pignatelli, 3 Teléfono 3.795.—Zaragoza.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran delcete, porque las mejores plumas y las mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc etc

80 PAGINAS

25 CENTIMOS

Lea V. «El Diario de Avila»

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with columns for service type (Apartados oficiales, Lista, etc.), time of service, and notes about Sundays and holidays.

TELEGRAFOS

Table with columns for service type (Servicio de telegramas, Oficio telegráfico) and time of service.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un presinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos envíos ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

Table listing bus routes: LINEA DE AREVALILLO, LINEA DE ARENAS, LINEA DE SALAMANCA, LINEA DE LEGANES Y OCTAFE, LINEA DE VENTA DEL OBISPO, LINEA DE SEGOVIA, LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.

LUCHA ANTITUBERCULOSA Dispensario Antituberculoso de Avila (LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios. Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax. Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas. Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas. Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI» de vende en todas las farmacias de AVILA.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Realista, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Advertisement for Doloretas, featuring an image of a woman and the text 'antidoloroso ideal calma toda clase de dolores'.

CARRETERIAS

Businesses selling and repairing tires, including Pedro García, Ezcaray (Logroño).

«Pomada Cereo»

Used for treating ulcers, eczema, burns, herpes, and ulcerated sores.

ADVERTENCIA

Limitation of original content: La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an image of two children and text describing its benefits for children's health, including 'La debilidad, La inapetencia'.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

AVILA AL DIA

Un moro convertido a la Religión Católica

Esta mañana le fué administrado el Sacramento del Bautismo en la iglesia de San Pedro

Después recibió la Sagrada Comunión y contrajo matrimonio con una distinguida señorita

Previo adoctrinamiento celoso en las verdades de la Fe por el virtuoso y culto párroco de San Pedro, don Robustiano Pérez Arroyo, hoy ha ingresado en la Iglesia Católica con la recepción de las aguas bautismales, el valeroso sargento de la M-halla del Rif, Mohamet Ben Sajal Sajanini, que recibió el Sacramento del Bautismo con ostensibles muestras de devoción de manos del señor Pérez Arroyo, apadrinándole en tan emotivo acto el conde industrial de esta plaza, don Celso Lumbrales, y la señorita Demetria Herrera Jiménez.

A continuación el virtuoso párroco de San Pedro le administró la Sagrada Comunión y bendijo el matri-

monial enlace del nuevo cristiano, que abandonó en el bautismo su nombre mahometano por el de Juan, con la agraciada señorita Neves Herrero Jiménez, que vestía elegante traje de calle, actuando en esta ceremonia los mismos padrinos que en el momento del bautismo.

Los contrayentes se vieron rodeados de numerosas personas que con piadosa atención asistieron al bautizo, primera Comunión y boda del aguerido sargento, el cual y su consorte recibieron muchos parabienes.

Que Dios colme de gracias y bendiciones al nuevo cristiano y a su distinguida esposa y haga muy felices su matrimonio cuyo luna de miel deseamos no sufra mengua.

Junta provincial Harino-panadera

Se observan en algunas localidades la falta de cumplimiento de las disposiciones a tener en cuenta en la utilización de harina de trigo y en la elaboración del pan y siendo labor de los Ayuntamientos la investigación de los pesos y calidades y debiendo en estos momentos cooperar para hacer cumplir las disposiciones de fabricación de harina y pan, se pone de manifiesto lo siguiente:

1.º Esta totalmente prohibido desgranar a piensos para el ganado trigo o harina de trigo.

2.º El pan debe hacerse con harina integral, no pudiéndose en ningún caso separar parte del salvado, para lograr harinas más blancas.

3.º El único tipo de pan permitido, es el de flama o miga blanda, algo similar al denominado en el país casero y las piezas de vena de 5 y 10 céntimos, hechos con la misma harina integral. No debe pues elindrarse la miga.

4.º Si por deficiencias en la elaboración, especialmente en el cocido, queda la miga sin hacer, resultando impropia para consumir, se pierde una cantidad de producto, que va en contra de las disposiciones de alto interés Nacional, del mejor aprovechamiento en estos momentos del trigo disponible.

Es pues necesario cocer bien el pan.

5.º Las fábricas de harina y molinos miqueros, no pueden hacer más tipos que harina integral, sino es con autorización de la Junta para partidas determinadas, destinadas a usos especiales.

6.º Los señores alcaldes, ordenarán la más estrecha vigilancia en sus respectivas localidades, para el más exacto cumplimiento de estas disposiciones, debiendo levantar actas, con toma de muestras, en todos los casos de infracción, tanto de las industrias como de los particulares, enviándolas a la Sección Agronómica, haciéndose responsables de los casos destacados de infracción que se descubran en las inspecciones ordenadas por la Junta.

7.º Contrariamente a lo que se cree, el pan integral es más nutritivo, se digiere mejor y es más agradable al paladar, cuando está bien elaborado, recomendándose por fisiólogos e higienistas. Con relación a la harina blanca, tiene una cuarta parte más de proteínas; tres cuartas partes más de grasas; 50 por 100 más de calcio; triple de fósforo y dos y media veces de hierro, además de la casi totalidad de las vitaminas.

El ingeniero presidente, Francisco de la Peña.

Adoración Nocturna

El sábado próximo, celebrará la Sección de Avila su vigilia mensual ordinaria en Santo Tomé. Comenzará a las once.

BOCA Y DIENTES ORIVE
Médico Odontólogo
Generalísimo Franco, 4
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9
Teléfono 348

Responsabilidad civil

El juez de Instrucción de Avila ha dispuesto que se instruya expediente de responsabilidad civil contra los vecinos del pueblo de Navalacruz Pedro Sánchez García, Anastasio Casillas y Eduardo Jiménez, por ser defectos al Oloroso Movimiento Nacional.

SE ARRIENDA una huerta de tres obradas, con dos norias, abundante agua, término de Moraleja de Matacabras. Para tratar, con Pedro Alonzo, en Risueros (Avila).

Detenido

Por orden del juez municipal de Martínez, ha sido detenido el vecino de aquel pueblo Esteban Jiménez, el cual pasó a disposición de la autoridad que interesaba su detención.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.
Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)
Teléfono 211

Con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento de doña Segunda Jiménez Bernaldo de Quiros, la misa que se diga mañana, a las diez de la misma, en la parroquia de San Vicente, se aplicará por el eterno descanso de su alma.

La familia agradecerá la asistencia a dicho acto.

Temperatura de hoy
Máxima: 4,8.
Mínima: 4,0.

Despedida

El que hasta ahora ha sido el caga de Hacienda de esta provincia, don José Berben de Ulloa, nos remite una tarjeta en la que se despidió afectuosamente. Agradecemos la atención y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino, en León.

Aniversarios

Hace un año que falleció en esta ciudad don Miguel San Román de Vega; también se cumplen dos años de la muerte en el frente del joven don Eduardo Soto Jiménez; igualmente hace años que pasaron a mejor vida don Santiago Sánchez Lema y su esposa doña Benita Moreno Gordo. Con este motivo se han celebrado sufrágios por sus almas en distintos templos de esta ciudad.

A las respectivas familias de los expresados difuntos reiteramos en esta fecha nuestro sentimiento.

Necrológica

Vicima de rápida enfermedad, ha fallecido en el pueblo de Muñozancho el propietario del mismo, don Marciano García.

Al acto del sepelio verificado el día de ayer, ha concurrido todo el pueblo y numerosos amigos de los pueblos limítrofes, prueba de las muchas amistades que contaba el finado.

A su esposa e hijos, y en particular a su hermano político el industrial de esta plaza don Emilio González, testimoniamos nuestro sentimiento.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Sanidad

AVISO IMPORTANTE

Por última vez se invita a todo el personal sanitario de Avila y su provincia (médicos, farmacéuticos, odontólogos, veterinarios, practicantes, enfermeras, etc.) para que, en el plazo máximo de quince días remitan a esta Delegación Provincial de Sanidad (Plaza de San Miguel, 7), su ficha profesional si son afiliados a la Organización, o soliciten de la Jefatura provincial política su ingreso en la misma.

Se advierte que esta convocatoria es de gran interés profesional.

El delegado provincial de Sanidad.

Embargo de bienes

Por el juez de Instrucción de Avila ha sido decretado el embargo de bienes pertenecientes a los vecinos de Urraca Miguel, Paulino Burguillo y Juan García, por ser defectos al Oloroso Movimiento Nacional.

Pastos para vacas

se arriendan en fincas superiores para unas 200 vacas desde esta fecha hasta el 30 de junio. Para informes: Lisardo Sánchez, Botoa (Badajoz).

Por vender a mayor precio

Se ha presentado una denuncia contra Maximina Hernández, vecina de Piedrahita, por vender tocino a mayor precio del de tasa.

Viajeros sin salvoconducto

Ante el señor gobernador civil han sido denunciados Feliciano Diaz, Julián Tejedor, Pilar García y Rosa Muñoz.

Denunciado

Se han presentado denuncias contra seis vecinos de Riofrío por causar daños en los sembrados.

Instituto Provincial de Higiene

Cursillo de Puericultura

El martes, día 21, actuó el doctor Rivas Odontólogo del Instituto Provincial de Higiene y del Hospital, disertó sobre las atenciones que requiere la boca del niño, con la maestría propia de su gran cultura y competencia.

Hizo una descripción minuciosa de la anatomía de la región maxilar y de la odontogénesis o desarrollo de los dientes desde el estado embrionario y la dentición provisional hasta llegar a la dentadura permanente, extendiéndose en los procedimientos utilizados para la higiene de la boca y dentadura, y por último obsequió a las señoritas Alumnas con un folleto escrito por él disertante y editado por el Instituto Provincial de Higiene que ha sido adoptado con todo interés por la Jefatura Nacional de Sanidad y que actualmente está llamando la atención porque encierra un gran mérito.

Ayer día 22 pronunció la conferencia señalada don Ismael Picón Ojeda del Instituto Provincial de Higiene y del Hospital Provincial sobre los cuidados que requieren los ojos del niño.

Describió ampliamente la anatomía del aparato visual, tratando después del contagio y manera de evitar o de las enfermedades infecciosas y transmisibles al niño, especialmente de la oftalmía gonocócica y el tracoma que son los que producen el mayor número de ciegos.

Y por último trató de la génesis de los trastornos de la refracción, miopía, hipermetropía y astigmatismo, demostrando la gran influencia que en estos trastornos ejerce la posición viciosa de los escolares en el estudio y las dificultades de iluminación teniendo en cuenta que esta debe ser siempre unilateral izquierda o cenital. El auditorio escuchó con gran atención la meritisima conferencia.

Hoy día 23 disertará sobre los cuidados que requiere la piel del recién nacido y la profilaxis de las dermatosis infantiles, don Manuel Sánchez Prieto, Dermatólogo del Instituto Provincial de Higiene y del Hospital Provincial.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Iñi, Cabo Juby y Las Palmas.

Recepción de obras

Han sido recibidas por el Estado las obras de reparación de la carretera de Burgoñondo a Venia de Tablados.

Enfermedades en el ganado

Por el Gobierno Civil, y a propuesta de la Inspección provincial Veterinaria, se ha declarado la existencia de peste porcina en el ganado existente en el término municipal de Bercial de Zapardiel.

Del Gobierno Civil

Auxilio a poblaciones liberadas

Lista de donantes
Suma anterior, 35 838,85 ptas.
Don Esteban Vergara Jiménez, 4 pesetas; don Marcelino Jiménez, 3; don Esteban Sánchez, 2; señora viuda de Rosio Jiménez, 5; don Francisco R. Pérez, 300; don José Gómez Hernández, 25; doña Cesárea Meréndez Gómez, 5; doña Juanita Vila, 10; doña Casimira González, 5; don Teresa Muñoz, 10; don Restituto Martín, 15; don Pablo Donato Sánchez, 5; Comandante del puesto de la Guardia Civil de La Cañada, importe de géneros decomisados, 210.
Suma total, 36 437,85 ptas.

El lunes, día 27 y en el Teatro Principal, la «Agrupación Lírica Abulense» en su VI festival pro-Sanatorio Anti-tuberculoso, presenta la bonita zarzuela LOS GUAPOS, letra de Carlos Arniches y Jackson Veyán y música del maestro Gerónimo Jiménez.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Fuó presidida por el alcalde señor Iranzo y asistieron todos los gestores.

Fueron aprobadas cuentas y nóminas y certificaciones de obras.

Se acordó el reparto de contribución especial que han de satisfacer los propietarios de la Plaza del Ejército por contribución especial.

Quedó enterada la corporación de los nombramientos hechos por la Junta Provincial de Militados de Guerra a favor de los caballeros mutilados Faustino Saez y Faustino Martín, los cuales desempeñarán plazas de vigilantes de arbitrios.

Se acordó la modificación introducida por la comisión de Hacienda en el pliego de condiciones de las obras de reforma de la Plaza de Abastos.

Fuó acuerdo agradecer al excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza la deferencia que tuvo de ceder la banda de música del Regimiento de San Quintín, que vino a Avila con motivo de la jura de la bandera de los nuevos alférces, para que diese un concierto público en la Plaza de Santa Teresa.

Se nombró una comisión compuesta por los señores Tomé, Viqueiro y Arés, para que propongan una solución adecuada a la petición de algunos vecinos de que se amplie la red de abastecimiento de aguas.

Por último se concedió un mes de licencia al concejal don Otilio de Vega. Acto seguido se levantó la sesión.

Notificación a una Alcaldía

Por el señor Delegado de Hacienda, como presidente del Tribunal Económico administrativo, se ha remitido a la alcaldía de Avila los documentos que envió para tramitar la reclamación del vecino de aquella localidad Quintiliano Domínguez.

AYUNTAMIENTO DE AVILA ANUNCIO

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento se anuncia la subasta de la ejecución de obras de la reforma total de la Plaza de Abastos.

La subasta se celebrará a las doce horas del día 23 de Marzo próximo bajo la presidencia del alcalde o del concejal en quien delegue.

El tipo de la subasta es el de ciento setenta y siete mil ciento cuarenta y ocho pesetas con treinta y cinco céntimos y las mejoras consistirán en bajas de tanto por ciento de esta cantidad.

Las proposiciones se presentarán en sobre cerrado en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles, de once a trece, hasta las trece horas del día anterior al de la subasta y estarán ajustadas al siguiente modelo:

Don..... vecino de..... mayor de edad, con cédula personal de la tarifa..... clase..... número..... expedida en..... de..... de..... de..... enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Avila, con fecha..... y de los pliegos de condiciones y requisitos establecidos por el Excmo Ayuntamiento de Avila, para la adjudicación en pública subasta de las obras de reforma total de la Plaza de Abastos, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de mentadas obras con estricta sujeción a todas y cada una de las condiciones facultativas y económico-administrativas y cuadro de premios por la cantidad de..... pesetas..... céntimos (tipo de subasta

o con una rebaja del..... por ciento. (todo escrito en letra).
Avila..... de..... de.....
Firma y rubricas.

Caso de que el licitador concurre en nombre de otra persona o entidad lo hará constar así en la proposición y acompañará el oportuno poder bastante por cualquier letrado de esta Ciudad.

La fianza provisional que habrán de constituir los licitadores será del cinco por ciento del tipo de subasta y la definitiva del diez por ciento del tipo de remate.

Las obras objeto de esta subasta quedarán terminadas en un plazo no superior a nueve meses a contar del día siguiente de la notificación de la adjudicación definitiva.

El pago de las obras realizadas será abonado inmediatamente después de ser aprobada por la Corporación la certificación del técnico.

Los planos, memoria, pliego de condiciones y demás documentos se encuentran de manifiesto en la Secretaría Municipal en las horas de despacho al público.

Avila 23 de febrero de 1939—III Año Triunfal.—El Alcalde, Peregrín Irazaola.—Por acuerdo de la Corporación, el Secretario, C. Sánchez Díaz

La acción del judaismo en la España roja

Después de la conquista de Barcelona, las columnas de recuperación de documentos van encontrando en aquella ciudad las pruebas irrefutables de los poderes ocultos internacionales, que animaban y sostenían a la España roja.

Uno de estos poderes ocultos, como ya se sabía perfectamente, era el de judaísmo. A esto se refiere un artículo del «Tribuna Waldhote», en el que se hace referencia a ciertos documentos encontrados en la ciudad condal y que vienen a probar cuán intensa fué la actuación del judaismo en la Barcelona comunista. A parte de las pruebas del negocio de tráfico de armas, que ahora se ha visto que estaba casi en absoluto centralizado en manos judías, también se puede probar la unión espiritual e ideológica de los rojos españoles con el judaísmo internacional.

Así, se ha encontrado un telegrama de la «Comunidad judía» de Buenos Aires al fenecido Comandante de Barcelona, en el que se dice que la victoria de la «República española» significa el triunfo del judaísmo en el mundo. Miles de octavillas y hojas volantes impresas en Barcelona en cinco idiomas hacen un llamamiento desesperado a todos los judíos del mundo, para que acudan a defender la causa de la España roja. Por todas partes se afirma en toda clase de propagandas, que la causa que se defiende no es tan sólo la de los judíos que viven en España, sino la del judaísmo universal y sin patria. La fecha del triunfo de la España roja marcaría la nueva era del imperio del judaísmo en el mundo entero.

Todos estos sueños de grandeza del judaísmo como se han desvanecido el humo, con la conquista de Cataluña por Franco. Los judíos tendrán que ir moderando sus aspiraciones e ir pensando en algún otro lugar de la tierra donde establecerse.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu charrarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu charrarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu charrarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu charrarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu charrarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA